

小区门口汽车撞了电动车 遮挡视线的违停车也被追责

□记者 徐叶 通讯员 翁恩锋 周信红

开车出小区门转弯,撞上电动自行车,遮挡视线的违停车虽然没有任何触碰,但也要承担部分事故责任。昨天,记者从江北交警大队了解到,近期在小区门口发生的两起交通事故,都与违停占道形成的视觉盲区有关,需要多方引起注意。



事故现场。图片由江北交警大队提供

违停车遮挡视线被追责

10月14日下午4点10分,周某开车从天合家园一期东侧道路由南往北行驶,到小区东门附近转弯时,与一辆沈某驾驶的电动自行车发生碰撞。事故导致沈某受伤,电动自行车有损坏。当时,倪某的车停放在小区门口,一定程度遮挡了周某的视线。为此,江北交警认定周某承担主要责任,违停车主倪某承担次要责任,沈某无责任。

11月1日中午11点,陈某开车从天水家园二期北门右转弯进入丽江东路过程中,与骑车逆行的翁某发生了碰撞。据了解,翁某是个20多岁的小伙子,鄞州人。事故导致他严重骨折。事故发生时,他和陈某都没有看到对方,原因也是一辆违停小轿车挡住了视线。事故处理中,江北交警认定陈某承担主要责任,违停车主承担次要责任,翁某承担次要责任。

由于两起交通事故均造成骑车人骨折,涉及的医疗费、误工费等等也不是小数目。据江北交警大队民警介绍,11月份发生的这一起,由于骑车人还要接受手术治疗,具体赔偿费用尚未结清。

无触碰也要承担相应责任

江北交警大队事故中队张警官在分析案情时说,在上述案例中,违停车辆并未与电动自行车或轿车发生直接触碰,但是它们制造了视觉盲区,妨碍其他车辆的通行,是导致交通事故发生的原因之一。所以,违停车也要承担相应的责任。

张警官说,在事故处理的后续环节中,违停的次责车主需按一定比例给予赔偿。若骑车人无责,两辆机动车承担主次责的话,次责车主很可能要承担30%左右的费用。而且次责车主也算交通事故出险,赔偿费用超出交强险的部分,需要动用商业险。

据了解,两名违停车主为一男一女,民警与他们取得联系时,两人都称车辆只是临时停放在小区门口一侧,没想到会发生这样的事。

“在沟通过程中,一开始,两名车主不约而同地觉得自己是‘躺着中枪’,感觉挺倒霉的。经过民警详细解释,两人对事故认定结果表示认可。”张警官说,小区门口交通环境相对复杂,人、汽车、非机动车交会比较频繁,发生事故几率相对较高。若有车辆违停造成视觉盲区的,发生事故后“连坐”的可能性很高。同时,就算违停车辆是“受害者”,被擦碰,警方在事故认定中,还是会因为车主违停而追究其相应的责任。

小区门口盲区整治已开展

记者了解到,随着我市机动车保有量不断增加,“停车难”问题也日益凸显。小区门口,尤其是老小区门口两侧机动车违停现象比较普遍,很容易造成视觉盲区,交通隐患明显。

江北交警大队社区中队周警官介绍说,小区门口违停多,既有一些车主只考虑省停车费、省时间的主观原因,也存在部分小区停车难的客观原因。正因如此,交警部门在治理违停方面一直面临着管理难度大、治理效果差、市民投诉集中等问题。这两起事故的处理,对违停车辆的责任追究,将有助于改变小区门口违停多的现状,有助于维护小区门口良好的交通秩序。

周警官还说,为了改变小区门口违停多的现状,大队近期将安排警力作大范围的排摸,对安全隐患特别明显的区域作重点整治,除了民警现场抄告,还会在排摸基础上考虑采用硬隔离(设置隔离栏)、划警示线框等方式辅助管理。

而据记者了解,一周前海曙交警刚刚根据海曙一社区的实际情况,通过设置隔离栏消除视觉盲区。实施一周多来,效果比较明显,居民好评也多。

快要搬迁的木材厂烧了

本报讯(记者 马涛 通讯员 马振伟) 昨天凌晨零点半,位于慈溪市浒崇公路与科技路交叉口的一家木材加工厂失火。老板沈先生心疼地说,眼看着明年就要搬迁了,一把火把厂子烧得所剩无几。

据赶到现场的慈溪消防中队队员说,起火地点位于浒崇公路西侧大片空地上,远远就能看到一座孤零零的厂房冒着冲天的火光,很多堆积的木材烧得通红,厂房的钢架棚也被烧变了形,火焰向上蹿出5米高。至昨天凌晨4点,大火才被彻底扑灭。

报警的张先生,住的地方离这家木材厂有100多米。“半夜醒来想喝口水,就看到窗外红通通的,仔细一看,沈老板的加工厂好大的火。”张先生说,他赶紧报了警,并跑到加工厂外大声呼救,叫醒了两名酣睡的员工。

沈老板赶到了现场,看着眼前的这一片火海,心痛得蹲在了地上,久久无语。大火被扑灭后,他才告诉消防队员:“我的厂开了21年了,一直是安全生产,从没起过火,哪知一次起火,几乎把我的厂子烧干净了。”据了解,他的厂明年就要搬迁,新址都已经选好了。

沈老板估计,算上机器和原木,这次损失6万多元,若不是露天堆放的木材没有被烧到,损失将会更大。至于起火原因,他推测,可能与新来的员工乱扔烟头有关,也不排除机器线路故障导致。

火灾具体原因消防部门还在进一步调查中。

刚酒驾被查又醉驾被拘

本报讯(记者 徐叶 通讯员 胡幸年) 驾驶人周某,11月11日刚被查到酒驾,时隔两日,他又因醉驾被拘。

昨天凌晨零点25分,一辆黑色雪铁龙小轿车由北往南驶过桑田立交桥,在前方长寿路路口,被民警拦下查酒驾。司机从驾驶室探出了头,伴随着一股浓烈的酒气,民警当即让司机下车接受酒精检测,结果显示体内酒精含量达到了167mg/100ml。

“请出示驾驶证。”民警严厉地说。可司机支吾半天掏不出来。经过再三查问,司机才极不情愿地掏出了一张纸给民警。原来,这是一张暂扣驾驶证的通知单,司机姓周。就在前两天,周某就因饮酒后驾车被余姚西门交警中队查获,驾驶证也被暂扣了。

周某1981年出生,江苏人,在余姚经营一家金属电镀厂。14日晚,周某与朋友一起在江东的某KTV唱歌,其间喝了七八瓶啤酒。从KTV出来后,他抱着侥幸心理驾车上路,结果被查。

周某将面临刑事拘留和吊销机动车驾驶证的处罚。

洋货百老汇 购物嘉年华



2014中国浙江进口商品展览会
2014 China Zhejiang Import Goods Expo

主办:浙江省人民政府 承办:宁波市人民政府 浙江省商务厅
执行承办:宁波市贸促会 具体执行承办:宁波贸促进口商品展览有限公司

进口家居用品

进口健康及老幼产品

进口文创时尚用品

进口食品及农产品

海外美食体验区

浙江省进口商品第一展

2014中国浙江进口商品展览会以“驻足浙江宁波,畅享世界”为主题,展览面积12000平方米,设国际标准展位500个以上。

展品包括:进口家居用品、家电电子产品、数码产品、厨房卫浴、工艺礼品、室内装饰品、服装服饰及配件、珠宝首饰、钟表、户外休闲用品、文创时尚产品、医疗保健及美容护理产品、家庭和个入医疗设备、妇儿用品、老年用品、食品及农产品,以及其他门类进口商品等来自37个国家和地区的近万种商品展出。

展会期间,举行2014宁波海商文化韩国经贸周、进口新产品发布会、进口品牌产品推介会等系列活动。

详情请关注公众号



展会时间:2014年11月21日至24日 展会地址:宁波国际会展中心8号馆及周边场地